

# Юбилей в превосходной степени

**Свои 85 лет на службе образования и науки грандиозно отметил старейший вуз края – Ставропольский государственный аграрный университет.**



Губернатор Ставропольского края В.В.Владимиров вручил ректору Ставропольского государственного аграрного университета В.И.Трухачеву Благодарность от Президента России Владимира Путина



Во время театрализованного представления, исполненного студентами-аграрниками вначале праздника, промелькнули «живые» иллюстрации славного пути легендарного вуза. Ведь страницы летописи их альманаха всегда были неразрывны с историей родной страны.

Теперь орденоносный вуз по праву гордится тем, что в числе известных выпускников университета – успешные руководители предприятий АПК и достойные представители отрасли, известные российские парламентарии и члены Правительства Ставропольского края. Недаром присутствующий Губернатор Ставропольского края В. В. Владимиров, поздравляя коллектив, отметил: «Сегодня 80 процентов руководства края – выпускники Ставропольского государственного аграрного университета». И вручил высокую награду – Благодарность от Президента России Владимира Путина. «Стены Ставропольского государственного аграрного университета никогда не должны пустовать, они должны быть наполнены умными студентами, грамотными и креативными преподавателями. Никогда не останавливайтесь, всегда идите вперед!» – пожелал глава края.

С поздравлениями от министра сельского хозяйства РФ А. Н. Ткачева выступил первый заместитель министра Е. В. Громыко. Он подчеркнул, что у Ставропольского государственного аграрного университета на современном этапе истории есть все шансы совер-

шить новый прорыв. «Здесь самый креативный ректор аграрного вуза в России, и если мы создадим Всероссийскую аграрную академию, не сомневаюсь, кто станет её руководителем», – с уверенностью заявил Евгений Васильевич.

Восхищения были достойны и подарки от всех, кто приехал поздравить Аграрный из разных уголков России и из-за рубежа, кто с уважением относится к его прорывной истории и готов перенимать уникальный передовой опыт. Год, например, рисовали на бересте облик Ставропольского ГАУ – флагмана аграрного образования и науки – коллеги из Новосибирска. Самый вкусный стратегический партнер ОАО «Холод» (г. Пятигорск, генеральный директор В. В. Соломко) вдоволь накормил собравшихся 150-килограммовым трёхэтажным тортом из чистого пломбира. А ректор Волгоградского аграрного университета Алексей Овчинников сорвал шквал оваций от полуторатысячного зала за неподражаемое песенное признание в любви всему коллектику СтГАУ, пожелав ему процветания.

Удивил и основной виновник торжества – ректор Трухачев – собственным необычным подарком для любимого аграрного студенчества. В юбилей он открыл чудо-площадку, подобного сооружения нет ещё ни в одном вузе края. «Вуз здорового образа жизни должен

иметь всё для приобщения к спорту, – аргументировал Владимир Иванович. – Увлечение стритвоксом поможет будущим аграриям стать выносливее, жизнеспособнее и всегда быть в хорошей физической форме». Понаблюдать за мастер-классами состоявшихся чемпионов в физических упражнениях с собственным весом в прекрасный осенний день смогли все именитые гости.

Поскольку руководитель СтГАУ возглавляет Совет ректоров вузов Ставропольского края, не могли остаться в ст-

ороне и другие его коллеги. Так, ректор Северо-Кавказского федерального университета Алина Левитская проанализировала этапы исторического пути Ставропольского сельхозинститута, затем академии и, наконец, Аграрного университета. И теперь уверена, что те грозные испытания – войной, разрывкой, перестройкой, нестабильностью – не сумел бы пройти, по её мнению, ни Оксфорд, ни Гарвард, которых, словно этalon, беконечно ставят в пример российским вузам. А Людмила Редько, ректор Ставропольского государственного педагогического института, заместитель председателя комитета Думы Ставропольского края по образованию и науке, призналась: «Мы на самом деле гордимся, что на нашей земле есть такой вуз».

**Весьма заслуженно честно  
Ваше первое место!**

Приятным моментом торжества стала церемония награждения государственными и ведомственными наградами сотрудников Аграрного универ-



Визит первого заместителя министра сельского хозяйства РФ Е.В.Громыко и руководства департаментов Минсельхоза России в Ставропольский ГАУ





ситета. Так, за значительный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для АПК края удостоены:

– медали «За заслуги перед Ставропольским краем» – Борис Доронин, профессор кафедры финансов, кредита и страхового дела (стаж работы в вузе – 38 лет);

– медалью «За доблестный труд» I степени – Николай Злыденев, профессор кафедры кормления сельскохозяйственных животных (стаж работы в вузе – 49 лет);

– медалью «За доблестный труд» II степени – Галина Стадродубцева, профессор кафедры физики (стаж работы в вузе – 40 лет); Наталья Банникова, профессор кафедры предпринимательства и мировой экономики (стаж работы в вузе – 33 года);

– медалью «За доблестный труд» III степени – Николай Руденко, профессор кафедры процессов и машин в агробизнесе; Анатолий Лебедев, декан факультета механизации сельского хозяйства; Светлана Тарасова, профессор кафедры психологии, педагогики и социологии.

За вклад в развитие агропромышленного комплекса России золотой медалью награждены:

дли профессора кафедры частной зоотехники, селекции и разведения животных Виталий Филленко, 44 года проработавшего в СтГАУ. Медали серебрянного достоинства получили Георгий Дорожко, профессор кафедры общего и мелиоративного земледелия (его стаж в вузе – 45 лет) и два академика РАН – Людмила Петрова, профессор кафедры растениеводства и селекции имени профессора Ф.И.Борышева, и Василий Мороз, профессор кафедры частной зоотехнии, селекции и разведения животных.

Почётными работниками агропромышленного комплекса России стали Ольга Кусакина, декан экономического факультета; Анатолий Дмитриев, профессор кафедры эпизоотологии и микробиологии; Валентин Агеев, профессор кафедры агрономической химии и физиологии растений. Звания «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» удостоились Елена Костюкова, декан учёто-финансового факультета, заведующая кафедрой бухгалтерского управленческого учёта; Валерий Щховребов, заведующий кафедрой почвове-



дения имени В.И. Тюльпанова; Елена Хохлова, начальник Регионального центра управления качеством, доцент кафедры менеджмента.

Зал приветствовал и легендарных выпускников разных лет. Председателю СПК колхоз-племзавод «Казьминский» Кочубеевского района Сергею Шумскому, председателю СХ племколхоза «Россия» Новоалександровского района Сергею Пьянову, директору СПК «Гигант» Благодарненского района Александру Ворожко, директору ООО ОПХ «Луч» Григорию Донцову, ректору Трухачев вручил медали «Слава и гордость Аграрного университета». Кстати, самый заслуженный аграрий из награждённых – депутат Думы Ставропольского края, председатель комитета по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеу-



стройству Иван Богачев – ровесник альма-матер!

#### Чтобы было достойное завтра

Расширяя географию научных интересов, в этот день руководство СтГАУ заключило меморандумы о сотрудничестве с ЮНЕП (Программой ООН в области защиты окружающей среды и экологизации сельского хозяйства), а также с фирмой «Антиград Латиноамерикана S.A.» (Аргентина), будучи уверенным, что за этими первыми шагами последуют достижения новых результатов в аграрной науке и образовании.

Решением Учёного совета СтГАУ звание Почётного профессора Ставропольского государственного аграрного университета было присвоено выпускнику 1977 года по специальности «инженер-механик» Александру Шиянову, председателю Государственной Думы Ставропольского края 2-го созыва (1997–2001 гг.); Президенту Гильдии пекарей и кондиторов России Юрию Кацельсону. Этой чести удостоились

и представители иностранных делегаций: Президент Ричмонд клуба пекарей и кондиторов, профессору технологического института г. Дублина (Ирландия) Джеймс Энтони Гриффин; профессор Университета Вагенинген (Нидерланды) Вим Хейман и профессор Высшей школы экономики и менеджмента (Словакия) Владимир Гозора.

Торжественный юбилейный Учёный совет СтГАУ длился более трёх часов. Но время пролетело незаметно. Книга сегодняшней истории СтГАУ, увы, перелисталась. 85 лет позади – трудных, счастливых, запоминающихся. На горизонте – новые перспективы...

*Вот и снова рассвет наступил, пробудился наш город,  
Я под своды твои перенулком знакомым спешу.*

*Улыбаясь, иду по просторам твоим коридорам,  
Вижу лица друзей и твоей атмосферой дышу...*

*Лёгкой дороги тебе, Аграрный! И свершений, которых ты достоин.*

Ирина ПОГОРЕЛОВА

